

寸草春晖

一场春雨后,我回到乡下去帮母亲种花生。家里地小块,用不上机器,只能人工种。田里,母亲光着脚,我也脱了鞋袜,用脚靠近泥土。但脚下的土地显然已不认识我这双习惯穿皮鞋的脚,不时用小石子砾一下我,或者用痰擦一下我。我皱眉抱怨,母亲却笑着说:“是你的脚太娇气了,不能怨土地。”

俯向大地的身影

曹春雷

肥,每一次都大于九十度俯身。这种姿势,似乎是在向大地致敬。对土地,母亲是虔诚的。记得小时候,我曾学大人的样子,在田前估摸能产多少斤粮食,显然,这个数字远远少于母亲的预想。母亲“嘘”了一下,示意我闭嘴,她说:“这片田地若听到了会生气。”我调皮着追问:“田地生气了,会咋样?”母亲说:“打的粮食就会少了,你想想,谁不愿意听好话啊。”

每年种完花生,母亲都会在田边地堰种上几株向日葵。向日葵成熟后,籽多饱满,多半会被鸟啄去,或者被路过的人摘食。母亲却不甚在意,她说:“向日葵种了,谁吃还不是一样,种这个只是因为地堰上闲着。”秋里,若在田野上的一大片花生地里,要找到我家的地很容易,边上长着几株向日葵的就是。向日葵灿灿的,那时我就认为,这是大地因为母亲的勤劳,而颁发给她的金色勋章。



我担心母亲种地太累,也曾劝她别再种了,笑着说她该退休了。但母亲说:“我离退休还早着呢。”她依然固执地一次次将身体俯向大地,播种,收获,再播种,再收获。如今,在城市里,我不会浪费每一粒粮食。爱惜粮食,就是向大地致敬,就是向每一个俯向大地的身影致敬。因为这些身影里,有我的母亲。

人间百态

看过这样一个故事:某单位招聘员工,一个青年去面试,突然一位衣着朴素的老者冲上来说:“我可找到你了,太感谢你了,上次在公园,就是你把我失足落水的女儿从湖里救上来的!”

年轻人只能做些无谓的解释,“真的不是我,你说的那个公园我至今还没去过呢!”听了这句话,老人松开了手,失望地说:“难道是我认错了?”

真诚似金

常保民

看完这个故事,年轻人接到了任职通知书。有一天,年轻人又遇到了那位老人,关切地问他:“你女儿的救命恩人找到了吗?”“没有,我一直没找到他。”老人默默地走开了。

年轻人心里很沉重,就对同事说起这件事。不料,同事哈哈大笑说:“他可怜吗?他是我们公司的总裁,根本就没有女儿,他只是通过这件事来选拔人才。他说过,人品过关的人才是可塑之才。”

看这个故事,我们不得不被这位总裁的用人之技和用人之道所折服,更为这位年轻人诚实守信的崇高人品所赞叹。他在总裁再三挑战他的人品底线时,坚守住了自己的良心,老老实实,以诚为本,赢得了总裁的尊重和信任。



岁月留痕

因为舒婷的《致橡树》:“我如果爱你,绝不攀援的凌霄花,借你的高枝炫耀……”我认识了凌霄花,它是攀附高枝的代名词。初次看见凌霄花,是调来县博物馆大院上班的那年初夏,中院西北角千年古柏上,叠叠翠翠、缠缠绕绕,都是鲜绿的叶和一朵朵橘色花儿,在初夏的风中轻轻摇曳。



梁玲

许多年了,我只知凌霄花初夏开花,从未在意它哪天爆出嫩芽,又是哪天长出花骨朵,仿佛一夜醒来,它突然带给院人无限的喜悦和感动。于是,今年春节过完,我便开始关注它。每行至古柏前,抬头看看粗如老紫藤的凌霄藤是否爆出嫩芽,是否新叶绿得更浓郁,是否悄悄含蕾。生怕错过谛听一朵花开放的声音,日关注、时时留意,期望陪伴凌霄花这一季的成长,却因为休假,错过了见证它生命最辉煌的绽放。

凌霄早已爱上村里的英俊少年柳明全。这个孤苦贫穷的少年是英勇无比的猎手,他骑一匹棕色的马,吹一支紫竹笛。他吹奏的笛声,能让百鸟和鸣;他呼啸一声,能让豺狼虎豹浑身颤抖。凌霄不仅背着爹娘把好吃的东西送给他,还悄悄为他缝制新衣裳,俩人发誓生死相依。

凌霄姑娘的魂魄化作一树橘色的花,是她坚贞不屈的爱情象征。我不知道这样的凌霄花,舒婷怎么忍心以代言攀附高枝炫耀自己?不知什么时候,天上有了乌云遮住了阳光,风也大了些,更多的凌霄花翩然落下,古柏下、台阶上、栏板望柱上到处都是。然而,我没有黛玉的葬花悲思,我知道,在花儿离开的地方,还会绽放出新的花蕾,新旧花蕾在不断更迭中变换,使得生命的美丽在希望中无限延伸。

万花筒

“金色盾牌热血铸就,危难之处显身手,为了母亲的微笑,为了大地的丰收,峥嵘岁月,何惧风流。”四川凉山木里森林火灾救火英雄魂归故里时,《少年壮志不言愁》的音乐几乎霸屏抖音,“成千上万的市民自发聚集,十里长街无人走,只为迎接大英雄”“不赞网红不赞星,只赞人民子弟兵”“山河已无恙,英雄请回家”……抖音上网友的留言,再一次彰显出国人的家国情怀与英雄情结。

抖音世界看气象万千

张永峰

工作生活之余,我也喜欢看抖音、拍抖音。看抖音,可以洞悉百态百相,休闲娱乐放松;拍抖音,能够发现生活之美,分享快乐时光。以“记录美好生活”为主旨的抖音平台,成为众多老百姓休闲娱乐的新载体,传播社会主义核心价值观,更是抖音的主打品牌。

生活不止眼前的苟且,还有诗和远方。是的,生活就是厨房里有烟火,客厅里有欢笑,庭院里有嬉戏,卧室里有拥抱,一家人和和美、其乐融融,处处洋溢着人情、友情和亲情。抖音中,知识渊博的沈巍老师、爱跳广场舞的龙奶奶、爱唱歌的黑妹、西瓜妹等等,他们都是热爱生活、充满正能量的人。滚滚红尘阅千古风流,抖音世界看气象万千。现实生活中,我们少不了柴米油盐酱醋茶;精神世界里,我们更需要琴棋书画诗酒花。

连环爆炸冲击斯里兰卡 死亡人数升至310人

国际社会强烈谴责恐怖袭击行为

据斯里兰卡《周末时报》报道,斯里兰卡警方称,截至4月23日上午,爆炸死亡人数已升至310人,受伤超过500人。斯里兰卡外交部称,有30名外国人死亡。联合国秘书长古特雷斯、第73届联大主席埃斯皮诺萨等对这一恐怖袭击行为予以强烈谴责。

斯里兰卡是佛教国家,但由于曾先后被葡萄牙、荷兰和英国殖民统治,具有很强的宗教多样性。每到圣诞节、复活节等西方节日期间,斯里兰卡都有非常浓郁的节日气氛,吸引不少西方游客。发生爆炸的香格里拉大酒店、肉桂大酒店和金斯伯里大酒店都是备受外国人欢迎的高档五星酒店,爆炸发生在酒店餐厅,当时正是早餐时间。而发生爆炸的三个教堂都是当地著名的教堂。

长拉吉塔·塞纳拉特纳22日在新闻发布会上认可了这一说法。斯里兰卡内战期间,首都科伦坡等诸多地方曾发生暴力恐怖袭击事件。但是自从内战结束以后,斯里兰卡安全局势逐步向好,社会环境稳定,因此民众都不曾料到会遭遇如此大规模的连环袭击。

也门政府军和胡塞武装日前在该国南部达尔阿省展开激烈交火。4月20日,由沙特领导的国际联军在萨那对胡塞武装的一处军事目标进行了袭击,造成多人伤亡。联合国安理会日前举行会议,听取有关也门局势的通报。联合国相关官员敦促冲突各方信守停火承诺,并呼吁关注也门人道主义局势。

也门和谈成果没那么容易落地。在也门局势尚不稳定之时,该国所面临的人道主义危机也成为各界关注的焦点。目前,世界粮食计划署每月向也门900多万人提供紧急粮食援助,未来几个月内受援人数预计将增至1200万人。而联合国方面的数据显示,近来也门霍乱、白喉、麻疹病例激增。

国际原油价格大幅上涨 每桶上涨超过2美元

由于美国加大对伊朗石油领域的制裁,国际原油价格4月22日大幅上涨,每桶上涨超过2美元,涨幅近3%,是6个月来的最高水平。

为2.88%、平均每桶为70.04美元,价格峰值曾到每桶74.52美元,这是去年11月1日以来最高水平。

针对希腊政府重提二战赔款事宜,德国政府发言人4月18日表示,战争赔款事宜已经得到解决。当地时间4月17日,希腊议会投票正式授权总理齐普拉斯向德国追讨二战赔款,称政府可以采取一切恰当的法律和外交手段来满足这一要求。

据希腊《每日新闻》2015年3月11日报道,希腊司法部部长帕拉斯基沃普洛斯准备签署一项希腊最高法院2000年通过的判决,向德国国家赔偿。德国总理默克尔的发言人赛贝特则表态,“赔款和赔偿问题早已在法律和层面得到解决。”

便把索赔作为竞选承诺。目前,其所属党派在民意调查落后。民意支持率领先的保守派政党新民主党领导人基里亚科·米佐塔基斯先前同样提及战争赔款,称如由他领导政府,将寻求德国偿还“占领贷款”。



4月22日,墨西哥皮吉加福,一批中美洲移民在前往美国途中遭当地移民官员和联邦警察突袭拘留。谢艳摄

决通过。希腊总理亚历西斯·齐普拉斯在议会结束辩论时说,向德国索赔是“我们的历史和道德责任”,尤其因为“极右翼、民族主义和种族主义如今威胁欧洲”。

希德矛盾折射欧盟不是铁板一块。月,现任总统弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔访问雅典时,德国依旧对纳粹罪行负有“道义和政治”责任。

映出现在欧洲内部的“分裂”现状。”王朔指出,在欧洲一体化的背景之下,两国之间的关系更加密切,但也因此产生更多问题。